

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de Información y de Intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACION

PLAZA DE CORPUS, 11

REDACCION E IMPRENTA

SAN AGUSTIN, 7

TELEFONO NUMERO 25

SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes. 1 peseta.
VUERA, trimestre. 3'50 id.
NUMERO SUELTO 5 CTS.

APARTADO NUMERO II

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Crónica de mercados

Al temporal de abundantes lluvias sucede el seco y de calor que ya era tan deseado para mejora de los sembrados, prados y arbolado. Las noticias que llegan dan la nota del contento que impera, como natural consecuencia de la bondad del régimen atmosférico que hasta ahora nos ha favorecido. Los negocios parecen más animados, más activo el comercio y más alegre la situación general.

ACEITE.—Los mercados han oscilado de manera que no puede señalarse cotización que haya regido más de dos días en una misma semana, continuando ahora desentendados, ya porque aún no se apreció bien el daño que los fríos últimos produjeran en el arbolado, ó bien porque á los especuladores conviene sostener el estado ambiguo que todos venimos observando.

TRIGO.—El buen tiempo ha hecho renacer la buena perspectiva y de tal suerte, que la reposición de la baja última se ha hecho sin molestia. Los precios firmes y la tendencia sostenida de ahora, colocan á nuestros mercados á nivel de los principales europeos que vienen manifestándose más que firmes, alcistas.

HARINAS.—Continúa tan firme su cotización como activo é importante el comercio de este polvo. El aumento de pedidos, por una parte, y la tendencia general sostenida de los trigos, por otra, han animado más y más las transacciones.

GARBANZOS.—La buena marcha que presentan en el país los campos sembrados y las noticias que se tienen de las regiones cultivadoras de México, han dado motivo para doblar la oferta vendedora en términos que, perturbando el equilibrio establecido, han producido una baja que no era esperada.

VINOS.—Las noticias que dan las plazas más importantes, no hacen más que reproducir y señalar el estado firme y sostenido que impera en todos los mercados; que las existencias se reducen y que los tenedores apuntan nuevas exigencias.

Groniquilla

LAS GOLONDRINAS

Ya han llegado las pardas mensajeras, los periódicos emigrantes. Describen vívidos circuitos en el espacio, y como motas negras semejan estrellas de día, estrellas errantes, sólo que negras en el fondo azul, á la inversa de las estrellas de los postes, blancas y parpadeantes en fondo negro.

Han llegado para recibir las primicias precursoras de la primavera, la fine y amorosa aroma de las violetas; también estas diminutas florecillas tienen brisaciones parecidas á las alas de las golondrinas.

Los románticos verán la compañera festivo de amorfos más ó menos afortunados, que viene á labrar su morada, un mundo, un poco barro, y la felicidad encerrada en un hueco; la ley de las sucesiones cumplida.

El misántropo verá al emigrante que en busca de bienestar en regiones que

otro sol á la sombra y caldes, va, no ávido de fortuna, sino por la simple satisfacción de la materia.

Dichosas ellas, que dueñas del mundo pueden surcar á su antojo, son libres y van y vienen, trasponiendo fronteras sin trabas ni cortapisas, en una simple y elocuente lección al egoísmo humano. ¡Dichosas, que al cambiar de regiones no les acomete la nostalgia! son cosmopolitas y son felices.

Al trezar en rápidos giros, signos misteriosos en el espacio, parece leerse en ellos un insulto á la humanidad, que toscamente intenta reanudar su airoso vuelo.

Seres pequeñísimos, dueños de inmensas regiones, y los seres grandes y los grandes seres hacinados y recludos en espacios acotados; luchando con la estrechez en todos sentidos manifestada.

Bien venidas seáis, felices emigrantes; vuestro es el mundo, y al batir de vuestras alas en límpida atmósfera, os enviado, porque estais muy por encima de las miserias de la tierra; tierra que al posaros en ella, os ofrece amoroso regazo para daros lo que en los aires no hallaréis; morada.

Bien venidas seáis.

NOTICIAS MILITARES

Pase á la reserva
Se ha dispuesto el pase á la reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, del comandante general de Artillería de la séptima región don Federico Salas.

Permuto
Se le concede la del empleo que le fué conferido por méritos de guerra, por la cruz de María Cristina, al comandante de Artillería don Luis Fernández Herce.

Licencia
Al alumno de la Academia de Artillería don Marcos Navarro Moreno, le ha sido concedida licencia de quince días, por enfermo, para Cartagena.

Destino
Es destinado á la comisión de experiencias el comandante de Artillería don José Cartelo y González.

Sobre clasificaciones
Se ha firmado una disposición modificando el artículo 10.º del Reglamento de clasificaciones en el sentido de que los jefes y oficiales y sus asimilados, condenados por cualquier delito que no produzca la pérdida de empleo ó separación del servicio, al cumplir la condena sean clasificados según las notas que obtengan.

Nombramiento
Ha sido nombrado gentil hombre de S. M. el general de Artillería don Ricardo Garrido.

AL VUELO

(NOTAS DE AMADIS)
Según leo, en un mitin que se ha celebrado en un pueblo de Oviedo, don Melquiades Alvarez se ha comparado á Napoleón en Austerlitz.
Y alguno de buena fé le diría con anhelo:
—¡Vamos, no se tire usted de ese modo por el suelo!

El aviador Sommer ha ganado el record del mundo en su vuelo con pasajeros.
Dicho aviador recorrió el otro día siete kilómetros llevando consigo cuatro personas.

Este nuevo aspecto de la aviación proporcionaría á mucha gente un oficio: el de pasajero de aeroplano para experiencias.

Es un oficio socorrido. Digo socorrido por la relación que tiene con la Casa de Socorro.
Más de un aviador se ofrecerá á volar con sus acreedores á la mayor altura posible.

Es un modo como otro cualquiera de liquidar todos los atrasos.

Ya se abrieron las tabernas este domingo en Madrid.
Vamos, que vuelven las aguas por donde solían ir!

Ya habíamos todos perdido la cuenta de las hipótesis que se han hecho sobre los canales de Marte, que desde hace muchos años vienen preocupando á todos los hombres de la ciencia.

Esos famosos canales, que se suponía tenían por objeto llevar agua de los polos al centro del planeta, ha sido objeto de profundos estudios, de conferencias científicas, de memorias, de folletos, etc.

Bueno, pues ahora resulta... ¡que no hay tales canales! Se ha comprobado que éstos no aparecen más que en los telescopios de pequeña potencia y son debidos á deficiencias de estos aparatos.

Algo semejante á lo que decía el poeta:
*¿Quién sabe si la luna que admiramos
será sólo un defecto de la vista!*
Y algo semejante también á lo que decía otro poeta:

En este mundo de engaño
nada es verdad ni mentira:
¡todo es según el tamaño
del telescopio que mira!

La rectificación del Censo

La Junta municipal del Censo electoral de Segovia, nos ruega la inserción del siguiente edicto:

«Siendo muchas las instancias que se presentan en esta Junta en solicitud de ser incluidos en las listas del Censo electoral, sin que se acompañen justificantes de llevar dos años de residencia, como plazo minimum, en Segovia, se advierte una vez más, para evitar que dichas instancias no puedan ser formuladas en sentido favorable, que es requisito indispensable acreditar DOCUMENTALMENTE que hace dos años, por lo menos, que se adquirió el derecho de vecindad en esta población.

También se recuerda que las referidas instancias de incusión, como igualmente las que se susciten para rectificaciones, errores ó traslado de domicilio, etc., pueden presentarse hasta el día 5 del próximo Mayo.»

Falsificación de valores públicos

Parece ser que el motivo que ha tenido el señor Cobian para disponer la sustitución, por el tregado, de la numeración de los títulos de la Deuda, se funda en el descubrimiento de una falsificación de más de 10.000 títulos del 4 y 5 por ciento series A y C.

El Estado no ha sufrido el menor perjuicio por estos delitos, cometidos á costa de los poseedores legítimos y de los incautos adquirentes de valores extraviados ó sustraídos.

En Agosto del pasado año la falsificación de referencia adquirió enorme desarrollo, Barcelona, Tarragona, Valencia y otras ciudades fueron invadidas por

millares de cupones falsos de títulos, que, sin duda, procedían de los conventos saqueados en Julio en la primera de dichas capitales.

La falsificación afectaba sólo á la numeración de los títulos. Los «artistas» alteraban químicamente uno ó dos guarismos de la cifra, y se dedicaban después á negociar los títulos ó los cupones con gente de negocios, generalmente con prestamistas conocidos por su codicia. Cuando los adquirentes intentaban realizar el papel, se descubría la estafa..., pero no se descubría el estafador.

DESDE AVILA

En el colegio de PP. Dominicos

Velada literario-musical

A las siete y media de la noche dió comienzo la velada literario-musical, bajo la presidencia del Excmo. Fr. Bernardino Nozleda, que tenía á su lado al ilustrísimo Fr. Máximo Fernández, obispo dimisionario del Tongkin Central, y con asistencia de lo más selecto de la capital. El local donde se celebró, hallábase profusamente iluminado y decorado con exquisito gusto.

En el escenario, ligeramente improvisado y en el cual tuvo lugar la representación, se colocó un hermoso altar portátil, adornado con vistosos candelabros y encima de éste destacábase un magestuoso cuadro del Beato F. Capillas, orlado de ángeles, obra de un hermano lego del convento.

Adosados á los muros y colocados con perfecta simetría, veíanse preciosos galardetes con inscripciones alegóricas en francés, inglés, alemán, italiano, holandés, chino, griego y hebreo, prueba inequívoca del grado de intelectualidad de los religiosos dominicos.

En la parte superior y guardando siempre distancias iguales, se advertían hermosas coronas de verde follaje salpicadas de flores blancas y encarnadas, emblema de la pureza y el martirio.

Cuestión difícil para nosotros es enumerar paso á paso los cada vez más interesantes números que el programa citaba; pero sería omisión impropia de la recta justicia del cronista que esto relata, sino hiciere resaltar que los autores revelaron dotes poco comunes en el arte divino y profundo conocimiento de los rasgos característicos del Beato.

Simultáneamente la masa coral abundante con las capillas de jóvenes del noviciado que á las mil maravillas llenaron su cometido.

¡Llor al Beato Francisco Fernández de Capillas y mi salutación más distinguida á sus hermanos de religión!

Ochando y Pascuales.

Los alumnos de Artillería en Toledo

Campo de Alijares 28.—Ayer, por la tarde, visitaron este campamento los segundos tenientes, alumnos de quinto año de la Academia de Artillería, que en la actualidad se encuentran visitando en viaje de instrucción la Fábrica de Armas de Toledo. Además de sus profesores, les acompañaba el director de dicha fábrica, señor Loño.

Los artilleros fueron recibidos en el campamento, con gran alegría, por sus compañeros, los infantes, siendo obsequiados los visitantes con un espléndido «lunch.»

Al descorcharse el Champagne, brindó el coronel, señor Villalba, por la Academia de Artillería y por la unión de todas las Armas.

Levantó después su copa en honor de la Academia de Infantería el coronel señor Loño, y entre animación y alegría sin límite terminó la fiesta improvisada.

Diario del Cometa

Dado el legítimo interés que despierta este cometa famoso entre el público en general, considero que será bien recibida por mis lectores alguna nota, de vez en cuando, que dé cuenta del aspecto y particularidades más notables que ofrezca dicho cometa durante el período de mayor importancia para nosotros, es decir, desde últimos de Abril hasta primeros de Junio.

En una nota anterior manifesté que el cometa era visible á simple vista, hacia las cuatro horas de la madrugada, y describí sus características más notables. Hoy debo añadir que el aspecto subsiste aproximadamente el mismo, no habiendo aumentado en intensidad el núcleo, más bien ha decrecido algo en esplendor, á pesar de estar más cerca del Sol y de la Tierra. E. 22, su magnitud estelar era de 3.º, así como el 15 la evalué de 2.º. Estas variaciones constituyen una demostración de que el brillo del núcleo posee luz propia en la que interviene, indudablemente, el silvicio eléctrico, que ilumina los gases que le rodean, silvicio variable de unos días á otros y hasta de un instante á otro, en virtud de procesos físicos completamente desconocidos aún para la Ciencia.

La forma general del cometa no ha variado sensiblemente con relación á la que indiqué días atrás. Continúa la cola bifurcada y, en la actualidad, aparece perfectamente rectilínea, aspecto muy y fácil de explicar, teniendo en cuenta que la curvatura la vemos ahora casi en

EL MILANO DE LOS MARES

convenía infundir una completa confianza;—yo sé donde estoy, conozco bien esa costa, y no es fácil que pudiera equivocarme, aún cuando la cerrazón fuese mucho mayor de lo que es.

—Así lo espero.

En estas ó parecidas razones, unas veces, y otras entregados á sus extraños pensamientos, continuaron pasando el tiempo los dos únicos hombres que en aquella hora velaban á bordo del «Defensor de Pedro».

«A distancia como de dos millas del faro, que ya se distinguía perfectamente, el piloto orzó, dejándolo á su izquierda, y cuando lo creyó conveniente, puso el timón á la vía.

Así continuaron caminando, sin proferir una palabra, hasta que se aproximó el momento supremo, durante el cual aquellos dos corazones comenzaron á latir con extraordinaria violencia.

En uno de esos intervalos aunque cortos, en los cuales parece que el viento y la mar calman de improviso, dejando á la naturaleza en una inquietud ficticia, pudo muy bien escucharse distintamente el ruido que producen en la playa las rompientes de las olas.

Benito Soto, cuya atención estaba fija en este instante en el desenlace de aquella crisis,

FOLLETIN DE «EL ADELANTADO» 789

Al amanecer, el «Defensor de Pedro» se encontraba otra vez á la vista de la torre de Hércules; empero en situación muy diferente á como se había hallado ocho días antes.

CAPITULO XXX.

El hombre propone y Dios dispone

A la vista del imponente aparato que ofrecía el tiempo, Benito Soto, inquieto y precavido más que nunca por la suerte del buque que mandaba, dictó varias disposiciones con objeto de hacer frente al furor de los elementos, ordenando por vía de precaución, que se izasen algunos rizados á la gravia; pero afortunadamente los temores no pasaron adelante, porque todo aquel amago de tempestad se deshizo en una ligera turbonada de verano, que limpió la niebla, si bien dejó la atmósfera bastante cargada de neblinas.

Por espacio de tres horas, ningún incidente vino á turbar el inusitado reposo en que yacía el «Defensor de Pedro», después del ligero turbión que al entrar la noche le embistiera;

de perfil, puesto que la tierra está casi en el plano de dicha curvatura. La longitud radial de la cola no ha variado mucho, a pesar de que se muestra ahora en todo su desarrollo, perpendicularmente a nuestro rayo visual. Principalmente influye en el poco incremento aparente de la cola la presencia de la claridad de la Luna, que dificulta mucho esta observación y la dificultará hasta principios de Mayo. Sin embargo, no cabe duda de que la longitud de la cola no baja de 40 millones de kilómetros.

Actualmente, está el cometa todavía muy lejos, a unos 160 millones de km. de nosotros. A primeros de Mayo, esta distancia se reducirá a menos de 100 millones, de km., y a mediados de Mayo, a unos 50 millones, es decir, a menos de una tercera parte de la distancia actual. Inútil es decir que, supuestas todas las circunstancias iguales, las dimensiones aparentes del cometa aumentarán en la misma proporción.

A principios de Mayo, que será una época muy favorable para la observación de este astro, saldrá por el horizonte de Oriente unas dos horas antes de salir el Sol; la hora más apropiada será de las tres a las cuatro de la mañana.

De una serie de medidas que he efectuado con el cuartel, en plena luz del día, al objeto de eliminar lo posible el efecto de la nebulosidad de los alrededores, resulta para el núcleo un diámetro máximo de 3 000 km., es decir, un diámetro del mismo orden que el de la Luna.

En fin, advertiré otra vez que el instrumento más adecuado para formarse cargo del cometa, en conjunto, son unos gemelos de teatro.

José COMAS SOLA.

Proclamación de candidatos

La «Gaceta» publica una circular de la Junta Central del Censo con los siguientes preceptos:

1.º Los que en uso de derecho que concede el párrafo primero, artículo 24 de la ley electoral, deseen ser proclamados candidatos a diputados a Cortes por las juntas provinciales del Censo el domingo 1.º de Mayo próximo, por reunir alguna de las tres condiciones que establece dicho artículo, lo solicitarán de las citadas Juntas personalmente ó por medio de apoderado en forma legal, y en uno ú otro caso podrá formularse esta solicitud de palabra ó por escrito.

2.º El derecho á hacer propuestas de candidatos que la condición segunda del referido artículo 24 de la ley concede indistintamente á senadores ó ex-senadores, diputados ó ex-diputados á Cortes y diputados ó ex-diputados provinciales en el número marcado en dicha condición, puede ejercitarse por éstos de palabra ó por escrito cuando asistan personalmente al acto, y de lo contrario, por medio de apoderado en forma legal ó de instancia con las firmas legalizadas notarialmente, y acreditando en cualquiera de estos casos las calidades que les dan derecho á formular tales propuestas, por constar comprendidas en la certificación de carácter general expedida por el secretario de la respectiva Diputación provincial ó por acompañar certificaciones especiales de la secretaría del Cuerpo á que hayan pertenecido.

3.º Los dos senadores ó ex-senadores, diputados ó ex-diputados á Cortes,

ó los tres diputados ó ex-diputados provinciales que propongan candidatos y no estén presentes en la sesión en que éstos han de ser proclamados, pueden conceder sus poderes para hacer la propuesta á una sola persona, sin que haya inconveniente alguno en que ésta sea la misma que aspire á su proclamación como candidato. Estos apoderados pueden también formular las propuestas de palabra ó por escrito, acreditando en uno y otro caso, y en la forma anteriormente indicada, las calidades de sus poderdantes.

4.º Una vez presentadas ó formuladas ante las Juntas provinciales las solicitudes pidiendo la proclamación de candidatos y las propuestas orales ó escritas con los documentos justificativos del derecho á hacerlas, ó las certificaciones de ser propuesto por la vigésima parte del número total de electores del distrito, no debe considerarse indispensable la presencia de los candidatos ó sus apoderados en el momento en que la Junta provincial haga la proclamación de aquéllos con arreglo al art. 24 de la ley, puesto que la asistencia de dichos candidatos por sí ó por medio de apoderado á que se refiere el 26, sólo puede estimarse necesaria para la presentación de las peticiones y sus justificantes, siendo después potestativa para el resto del tiempo que dure la sesión, salvo el caso previsto en el artículo 27.

Desde Brieva

Uno que se va y otro que se queda...

(HISTÓRICO)

El domingo veinticuatro del corriente mes de Abril, fué la Casa concejil de Brieva, alegre teatro. Y no fué precisamente dentro del local la escena, que el Alcalde no consiente allí la *marimorrea*; pero previo su permiso, y el que el pueblo se tomó, el acto se celebró por fuera, en el duro piso. Y no hubo necesidad de aviso, ni de pregón; sólo la curiosidad congregó á la reunión.

La juventud bromeaba, que no muy lejos *danzaba*, vieron negar una cosa de colores, que extrañaba; y esa fué la que en el acto dió la voz y prontamente acordó toda la gente á ver aquel artefacto. Mujeres, niños, mayores, decían á voz en grito: ¡Ay, qué bello, qué bonito y qué preciosos colores! Y todos, al ver que aquello, su dueño, al fin, desdobló, gritaron:—(¿y cómo no?) ¡Un globo, un globo! ¡Qué bello! ¿Se va usted á subir en él? —¡Dijo una mujer incauta! —¡Ni que yo fuera una flauta, señora! ¡Si es de papel! Pero en delirio rayó la alegría de la gente, cuando al ver que de repente, el aerostato se infló, merced á un poco de lumbre que con paja, abaja ardió; entonces la muchedumbre, de gozo en sí no cabía.

Ya de antemano, impregnada una esponja, iba, de alcohol, en la boca colocada, y suspendido un farol. Todo estaba preparado; reinaba viento Poniente. Eran las ocho, y la gente no se había retirado. Al fin, la esponja prendida, se elevó como una vela; la gente gritó enseguida: ¡Como vuela! ¡Como vuela! ¡Hi y que ver, en un momento lo que ha subido! ¡Mirar! ¡Se lo va á llevar el viento lo menos... hasta el Gujjar!

Y cuando la concurrencia más alto lo quiso ver, le dió al globo la ocurrencia de quemarse, y de caer.

El pueblo se divirtió viendo al globo, como un bobo; y el único que perdió, fué su autor, que se quedó... con la gente... y sin el globo.

F. Jiménez Proy.

El precio de la carne

En el salón de actos del Circolo de la Unión Mercantil de Madrid, se celebró ayer tarde una reunión de tabajeros para tratar de las gestiones que se vienen realizando cerca del Gobierno en pro de la rebaja del precio de la carne.

Fueron aprobadas unas conclusiones en las cuales se proponía no sacrificar reses el día 4 de Mayo, y que no se abran las tabajerías hasta que se llegue á una solución en los precios de compra en la casa Matadero, estableciéndose el precio máximo y, si es posible, también el mínimo. Aqué no será nunca superior á 7-50 pesetas arroba.

Los acuerdos serán comunicados á los compañeros de provincias y á todas las Sociedades adheridas, para que adopten las resoluciones que crean del caso.

En las conclusiones se proponía también acordar la elevación del precio de la carne, si las últimas gestiones que se van á realizar no dan el resultado apetecido.

Tragedia rifeña en Melilla

Melilla 28.—Un criminal rifeño, que desde hace varios días andaba buscando la ocasión de robar á una mora bien acomodada que, sin más compañía que la de sus hijos pequeños, vivía en una casa situada entre Nador y el Atalayón, consiguió anoche ocultarse en el interior de la casa, y cuando la pobre mujer estaba dormida, la dió varios golpes con su guma y la dejó muerta; registró la casa, se apoderó de algún dinero y escapó.

Pero los pequeños habían presenciado la comisión del crimen, y apenas amaneció lo denunciaron á unos parientes suyos que vivían en las inmediaciones.

Al punto, los deudos de la muerta organizaron una batida para tomar ven-

ganza del asesino. Lo buscaron y lo acorralaron como una fiera, y aunque él se defendió, fué inútil la defensa, porque recibió dos balazos en el pecho.

Al ruido de las detonaciones acudió una patrulla española, que puso término á la lucha, y recogió al herido, que había corrido á refugiarse en el huerto de Amadí.

El castigado criminal fué curado en Nador y trasladado luego, en estado gravísimo, al hospital de la plaza.

Sucesos locales

Herido por imprudencia

Ayer tarde el niño de ocho años de edad Fernando Martín, encontró un cartucho cargado de pólvora y deseoso de saber lo que encerraba, lo golpeó con una piedra, explotando aquél y produciéndole algunas lesiones.

Conducido á la Casa de socorro se le apreciaron varias quemaduras en toda la cara, que afortunadamente no ofrecen gravedad.

Movimiento de viajeros

Se encuentra en Segovia procedente de Santander el ingeniero electricista don Cándido Pérez.

—Hemos tenido el gusto de saludar en Segovia al presidente de la Diputación provincial y distinguido amigo nuestro don José Ramírez Ramos.

—También han llegado hospedándose en el Hotel del Comercio, don Leoncio del Río, don Juan Montaña, don José Ramírez, don Cándido Pérez y dos turistas ingleses.

NOTICIAS de la EXPOSICIÓN NACIONAL EN VALENCIA

FLORES Y FRUTOS

En la plena primavera levantina y en la ciudad de las flores.

Palacios suntuosos, de helénica traza, de armonioso conjunto, floración en su exterior de la belleza, conteniendo en sus vastos salones, las flores pálidas del arte de otros tiempos, los frutos jugosos de la cultura y del trabajo de los tiempos modernos.

En plena primavera y en la Exposición de Valencia.

Fiestas espléndidas de inauguración en que el Ejército y el pueblo se unen en el Stadium de la Exposición, abrazándose el valor heroico con la laboriosidad progresiva; acontecimientos musicales como los conciertos Arbós, que se celebran el 28 y 29 de Abril; festejos de sport como la semana Automovilista, del 14 al 22 de Mayo, y la de Aviación que tiene por pista el Aeródromo de la Malvarrosa, á orillas del mar latino, en medio de una decoración fantástica de palmerales y jardines, huertos y montañas agrestes.

Billetes baratísimos de ida y vuelta, y hospedejes para todos los gustos.

Una ciudad que reúne los encantos de las ciudades antiguas, con sus monumentos de arte, al confort moderno en servicios urbanos, en edificaciones, tranvías y alumbrados.

Y en ese marco, que enguirnaldan flores y frutos, el gran Certamen de trabajo nacional, obra de unos hombres modestos, de buena voluntad, que han tenido la cooperación valerosa de un pueblo culto y progresivo y amante de la patria española.

¿No merece todo ello que las demás regiones acepten, visitando, la hospitalidad con que les brinda Valencia, que en momentos amargos para España, ha sabido dar en las luchas del trabajo timbre de gloria, al par que nuestro Ejército conquistaba en los breñales del Rif laureles legendarios?

Leopoldo TRENOR.

Bibliografía

Crónica de la Guerra de Africa. — Mapa de España.

Hemos recibido los cuadernos 27 y 28 de la «Crónica de la Guerra de Africa»; ambos ilustrados con profusión de grabados; en el primero se finaliza la

narración de los sucesos ocurridos en Cataluña, publicándose la estadística de los detenidos, muertos y heridos que hubo en Barcelona durante la revuelta, continuándose la narración de las operaciones en el Rif en los primeros días del mes de Agosto, servicios prestados por los globos, y la marina de guerra, organización del ejército de operaciones y arduos empleados por los rifeños.

Los pedidos de dicha obra pueden hacerse al editor Alberto Martín, Consejo de Ciento, 140, Barcelona, ó en las librerías y centros de suscripciones.

La misma casa editorial está terminando la publicación del mapa de España en tarjetas postales, que pueden servir ó bien para difundir por el correo los conocimientos geográficos relativos á nuestra patria, ó para llevar el mapa de la misma en el bolsillo comodamente y resolver cualquier duda que en el viaje ó en el bufete se ocurra.

LA VIRUELA EN VALLADOLID

Ha sido declarada oficialmente la epidemia variolosa en esta población.

La Junta de Sanidad, en vista de la impotabilidad que acusan las aguas del canal del Duero, aconseja al vecindario que se abstenga de utilizarlas para beber, sin previa purificación bacteriológica.

CLASES PASIVAS

Los individuos de Clases Pasivas que tengan consignados sus haberes en la Delegación de Hacienda de esta provincia, pueden hacer efectivos los correspondientes al mes de la fecha, en los días que á continuación se expresan:

Día 3 de Mayo.—Montepío civil y Jubilados.
Día 4.—Montepío militar.
Día 6.—Retirados de guerra.
Días 7 y 9.—Todas las nóminas en general.

El ministro de la Gobernación hablando de elecciones

El ministro de la Gobernación habló con la Prensa á la salida del Consejo celebrado ayer bajo la presidencia de S. M.

Dijo que dentro de dos ó tres días publicará la «Gaceta» una real orden circular á los gobernadores, aclaratoria de cuantas dudas han surgido respecto al planteamiento de la nueva ley Electoral especialmente sobre el artículo 29.

El señor Merino manifestó que había muchos candidatos carlistas y de la Defensa Social, acusándose un movimiento extraordinario en el cuerpo electoral.

Como se dan ocho días de término para formular protestas, cree el ministro de la Gobernación que apenas habrá acta que no las tenga.

Añadió que ayer era el día marcado para poner en practica el precepto del artículo 25 de la ley electoral, relativo á la proclamación de candidatos que cuentan con la vigésima parte del censo; pero que no se daría ningún caso. Dijo que muchos que se presentan para evitar que el contrario triunfe al amparo del artículo 29, es posible que no alcancen ni un solo voto.

También estima probable que no pasen de una docena los diputados que salgan en España por el artículo 29. Por lo pronto ni el presidente del Consejo ni el ministro de la Gobernación seran diputados por virtud de ese artículo.

Instrucción pública

Poseción

Ha tomado posesión de la escuela pública de niñas de Navas de San Antonio, don Francisco Alenao.

Asamblea de Inspectores

Mañana sábado, á las diez de la mañana, en el salón de actos del Consejo de Instrucción pública, se celebrará la sesión de clausura de la Asamblea de inspectores de primera enseñanza, bajo la presidencia del señor conde de Romanones.

Usaran de la palabra en este acto el señor inspector del distrito universitario de Barcelona, la inspectora, y uno de los inspectores municipales de Madrid, el inspector de la categoría de término don Rafael Torromé, y hará el resumen el señor ministro de Instrucción pública.

En este acto habrá representaciones del Consejo de Instrucción pública, de la Junta central de primera enseñanza y de la Prensa periódica.

Benito Soto había recomendado el descanso á su gente, y ésta conociendo ya que nada podía temer, no se dejó repetir el encarcamiento.

Todos los tripulantes se habían, pues, entregado al más profundo sueño, y aún los que componían el servicio de cuarto, roncaban también muy descansadamente al abrigo del castillo.

En medio de ese rumor sordo que produce siempre la agitación del oleaje, unida al fírmear de la lona y al silbido del viento entre la jercia, se distinguieron perfectamente los pasos de una persona que subía la escalerilla de la cámara, y que no tardó en presentarse sobre cubierta.

Era el capitán Soto, que puntual á la cita, comenzó á investigar en todas direcciones, marchando después resueltamente hacia popa, donde se encontró al piloto, el cual no menos exacto que él, acababa de encargarse del gobierno del buque, despidiendo á Cayetano Freire que se hallaba por entonces al timón.

Contento Benito Soto, se llegó á Manuel Antonio Rodríguez, y le dió un fuerte apretón de manos, en señal de satisfacción, tomando en seguida asiento á su lado.

Por espacio de media hora, el capitán y pi-

loto guardaron el más profundo silencio. Cada cual se entregaba por completo á las diversas y encontradas ideas que vagaban por sus inquietas imaginaciones.

De pronto el primero, incorporándose violentamente y poniendo una mano sobre el hombro de Rodríguez exclamó:

—Me parece haber visto...

—¿Qué?

—Una luz, que á intervalos acompasados aparece y desaparece.

—¿Por dónde?

—Por el costado de babor y hacia proa.

El piloto se puso en pié para observar mejor, en la dirección que se le había marcado. Apenas transcurrieron dos minutos, volvió á sentarse diciendo á Soto:

—Tiene usted razón: aquel debe ser el faro de Tarifa, y distaremos de él como unas cinco millas.

—Ya poco nos queda.

—Si señor; pero el viento ha calmado un poco, y siempre pasará una hora antes que nos hallemos á su altura.

—Mucho cuidado, amigo mío!—exclamó el capitán;—la noche continúa nebulosa, y es preciso estudiar bien lo que se va á hacer.

Nada tema usted;—replicó el piloto, á quien

SUETOS

De elecciones

Mañana comenzará el marqués de Cádiz Honda su visita a los pueblos de este distrito, para corresponder a la que numerosas comisiones de los mismos le han hecho en esta ciudad.

Vacante de profesora

Se anuncia a concurso de ascenso entre auxiliares, por término de veinte días, la plaza de Profesora numeraria de Letras de la Escuela Normal Elemental de Maestras de Segovia, dotada con el sueldo anual de 1.500 pesetas.

Sólo pueden aspirar a dicha plaza, por el presente concurso, las auxiliares de la Sección de letras de las Escuelas Normales Superiores, que hubieran obtenido sus plazas por oposición.

La corrida de ferias

La comisión de festejos del Ayuntamiento ha escrito a los matadores de toros Ricardo Torres «Bombita», Rafael González «Machaquito», Vicente Pastor, Manuel Mejía «Bienvenida» y José Carmona «Gordito», con el fin de contratar para la corrida del día de San Pedro a dos de dichos diestros que se comprometan a torear en la misma en ventajosas condiciones para el erario municipal.

Enferma

Se encuentra gravemente enferma la esposa del oficial de Oficinas Militares con destino en el Archivo don Narciso Rodríguez.

Ayer tarde le fué administrado el Santo Sacramento de la Eucaristía.

Muy de veras deseamos el alivio de la enferma.

Alumnos que regresan

Anoche, en el correo, regresó a Segovia uno de los grupos de alumnos de 5.º año de la Academia de Artillería, que marcharon en viaje de práctica a Trubia y algunas otras poblaciones.

En la madrugada de hoy también regresó el otro grupo de alumnos.

Con ellos viene el teniente coronel jefe de estudios de la Academia señor conde de Casa Canterac y el comandante señor Haro.

Los alumnos vienen muy satisfechos de este viaje de prácticas, en el que han recibido muchas pruebas de afecto y compañerismo.

Entre muchachos

Los niños Vicente Ruiz y Ricardo Gomez, riñeron ayer en la bajada del Salón.

El primero produjo al segundo una herida en la cabeza, con una piedra, que afortunadamente no es de consideración.

El herido fué curado en su domicilio.

Ha salido para Valladolid, con objeto de incorporarse a su destino en que la Administración de Correos, nuestro joven paisano don Julio Gonzalez Esteban.

Ha sido nombrada directora de la Escuela Normal Superior de Maestras de Avila, la que lo fué de la de Segovia, señorita doña E. Vira Méndez de la Torre.

Felicitemos a la señora Méndez por tan merecido nombramiento.

Ha salido para Madrid, donde fija su residencia, la distinguida señora doña Ana Goettig de Sáez, esposa de nuestro querido amigo el fiscal de la Audiencia de Huesca.

Al despedir nosotros a los señores de Sáez, les reiteramos toda nuestra consideración y aprecio en el que nos acompaña la buena sociedad segoviana donde tantas simpatías conquistaron.

Los trabajos de bufete, escritorio y otros sedentarios, predisponen a congestiones cerebrales, las que pueden evitarse tomando los GRAINS DE VALS, purgantes, laxantes y depurativos. Dosis, uno ó dos granos al cenar. Venta en las farmacias.

Un manifiesto

El Centro de Sociedades obreras repartirá un manifiesto invitando a los trabajadores a los actos que celebra el día 1.º de Mayo.

De días

Hoy celebra su fiesta onomástica nuestro buen amigo el canónigo de esta

S. I. C. y Provisor eclesiástico, don Pedro Mendiguren.

A las muchas felicitaciones recibidas, la nuestra.

A mi hija Cristina

la Emulsión SCOTT, fué recomendada por nuestro médico, para combatir la debilidad que una deficiencia laboriosa le acarreó y resultó ser precisamente lo que necesitaba pues salud y fuerza han sido la recompensa.

Escrito en 2 Abril 1909, por D. Carlos REINA, calle Mediana de S. Pedro nº 58, Barcelona.

Por su pureza, digestibilidad y poder para curar, la

EMULSION SCOTT

ha merecido ser reputada como

Emulsión modelo

tanto por los Srs. médicos como por los padres.

Al pedir Emulsión SCOTT no os permitais aceptar ninguna otra, de lo contrario dejaréis de hallar la curación tras la cual vais.

¿En que se diferencia la Emulsión SCOTT legítima de todas sus imitaciones? En la legítima su acción curativa se halla dentro, en las imitaciones fuera.

Ved que sea esta la marca que vaya en la envoltura.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia 333, Barcelona a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.



Traslado

El empleado en las oficinas de Montes de esta provincia don Félix Serrano, ha sido trasladado a las de la provincia de Burgos.

Ayer regresó de Madrid, donde acaba de obtener escuela en las últimas oposiciones verificadas, la ilustrada profesora de primera enseñanza señorita Gregoria Sánchez Callaba, hija del habilitado de esta Audiencia provincial don Santiago Sánchez.

Pidase Sal Vichy-Etat, para bebidas, Comprimidos Vichy-Etat, efervescentes, y Pastillas Vichy-Etat, en sus envases de origen. Rechacese toda imitación.

Vacante de asilado

Resultando una vacante de asilado en el Hospital asilo de Sancti Spiritus por defunción del anciano Ricardo Sastre Tejedor, se anuncia públicamente con el fin de que los que deseen pretenderla, presenten en la Secretaría del Ayuntamiento de Segovia, durante el plazo de quince días, las solicitudes acompañadas de los documentos que se exigen.

Exposición de novedades literarias

Entre otras obras, citaremos las que acaban de llegar:

Clásicos Castellanos, «Santa Teresa, las Moradas».

Matilde Serso, «El País de Jesús».

Cecilia Campos, «Alma desnuda».

Villanueva, «Puma al viento».

Padre L. Coloma, «Boy».

Pedrel, «Músicos contemporáneos y de otros tiempos».

Biblioteca Domasnech, «Almas Anónimas».

Idem id., «Manzana de Anís».

«El último Héroe», por un teniente de Artillería.

Eca de Queiroz, «El misterio de la Carretera de Cintra».

Marquina, «Canciones del momento».

Notas gramaticales «El La y el Le», por Valbuena.

Cánovas del Castillo, «Historia de la decadencia de España».

Abierto todos los días laborables, horas de ocho a veintituna, en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín, Sucesor de Mecina.

Proclamación de candidatos

Hoy se han circulado las citaciones para la sesión que la Junta provincial del Censo electoral celebrará el domingo próximo, a las ocho en punto de la mañana, en cumplimiento de lo que la ley dispone, para proceder a la proclamación de candidatos a diputados a Cortes, por los cuatro distritos de esta provincia, y a la designación de los sustitutos de dichos candidatos que han de entregar a las Mesas los talonarios de los Interventores y suplentes.

HECHOS Y DICHO

Don Homobono pasea a caballo por consejo de su médico:

Un día el caballo se desboca, y en desenfundada carrera, recorre la Castellana.

—Tírese usted—le gritan a don Homobono.

El placidamente responde:

—¿Para qué? El me tirará.

**

Perico Manguela no usaba otra ropa blanca que la de sus amigos.

Un día riñó con la lavandera por faltarle varios cuellos.

—Señorito—dijo la mujer—no puedo conocer su ropa. Esta semana su camisa trae la marca H. G.

—Eso consiste en que antes me lavaban la ropa en París, y H. G. quiere decir Manguela en francés.

ALCANCE DE MADRID

POR TELÉFONO

4'30 TARDE

General fallecido

Ha fallecido en Madrid el general de brigada señor Rius.

En honor de la misión argentina Se ha celebrado en Palacio un banquete en honor de la misión española que irá a la Exposición Argentina.

Asistieron al banquete todos los señores que componen la referida misión, la familia Real, los señores Canalejas y García Prieto y los altos empleados palatinos de guardia.

En honor de los médicos militares

También se ha celebrado esta tarde en el Retiro, un banquete en honor de los médicos militares recompensados por la campaña de Melilla.

El acto fué presidido por el general Aznar y los señores Miranda y Pulido.

Se pronunciaron brindis elogian-do la labor realizada por dichos médicos en la guerra del Rif.

Visitando un hospital

A las tres de la tarde han ido la Infanta Isabel y el señor Canalejas a visitar el hospital de la Princesa.

El 1.º de Mayo

El señor Canalejas ha manifestado que a pesar de los trabajos que realizan los obreros para alterar el orden el día 1.º de Mayo, confía en que reinará la calma más completa.

Obsequiando a las tropas

Telegrafian de Avila, que al pasar por aquella estación férrea los trenes militares, que conducen al punto de su destino a las fuerzas del regimiento de infantería del Príncipe, que han regresado de Melilla, la Diputación provincial, ha obsequiado con un rancho a la tropa y con un «lunch» a los jefes y oficiales.

Noticias de Ceuta

Comunican de Ceuta, que el general Aldave ha hecho entrega a los moros con gran solemnidad, en nombre del Rey de la mezquita construida en la frontera.

Los moros se muestran muy agradecidos por la cesion de dicho templo musulmico.

Las huelgas

Se han recibido noticias de Fe-

rol, participando que se ha solucionado la huelga de aquella población y que han entrado a trabajar 260 obreros.

El Gobierno confía en que merced a las gestiones de la comisión del Instituto de Reformas Sociales, se solucionará en breve la de Gijón.

La Dirección de Comercio

El señor Canalejas ha ratificado el propósito que tiene el gobierno de crear la Dirección de Comercio, idea que ha sido aprobada por diversas entidades.

Ha dicho el presidente del Consejo de ministros que dicha dirección puede ser la base de la creación más tarde de un ministerio de Comercio.

Constitución de mesas electorales

El señor Merino ha manifestado que en Ciudadela, Ocaña, Puente de Deme y otros puntos, se han constituido mesas electorales, para presentar los nuevos candidatos a Cortes, conforme a lo dispuesto en el artículo 25 de la nueva ley electoral.

Las líneas telefónicas

El ministro de la Gobernación se halla estudiando la reversión de las líneas telefónicas al Estado.

BOLSA

COTIZACION DE AYER

Interior.....	87 90
Amortizable al 5 por 100.....	102 70
Acciones del Banco.....	462 00
Acciones de Tabacos.....	383 00

CAMBIOS

París a la vista.....	6'65
Londres a la vista.....	26'93

GUERRA.

VENTA

de una máquina de retratar, tamaño 9 por 12, en buen uso y con todos sus accesorios.

Se informará en la administración de este periódico.

PASTOS

Se arriendan abundantes para ganado vacuno en la dehesa de la Sahuca, por la temporada de 1.º de Mayo a fin de Julio.

Para tratar, con don Pedro Gómez y Compañías, en San Ildefonso.

Servienta

Se desea una.

Razón, en la Administración de este periódico.

A los Secretarios de Ayuntamiento

En la imprenta y librería de Félix Rueda, Juan Bravo, 20, se hallan a la venta los impresos necesarios para la elección de diputados a Cortes, apéndices de rústica y urbana y recuento de ganadería, así como toda clase de modelación para Ayuntamientos y Juzgados municipales.

Diario religioso

Santo del día 30

San Pelegrín.

Imp. de EL ADELANTADO

“La Vinícola Moderna”

VINOS AL POR MAYOR DE

HERRERO Y YUBERO

Carretera de Boceguillas (Frente al Ventorro de Magullo)

En dicho establecimiento encontrarán los consumidores un abundante y selecto surtido de vinos de las mejores procedencias y a precios increíbles por lo reducidos.

Los nombres de Víctor Herrero y Luis Yubero, industriales antiguos y bien acreditados, son la mejor garantía.

Nada de ofrecimientos pomposos. Los hechos son la mejor prueba de cuanto pueda decirse en su elogio. Para informes: En la Carretera de Boceguillas, ventorro de «Magullo».

En Segovia, Herraría, 12, Tienda de vinos de Víctor Herrero.



Lampara Philips

Economía 75%

Unica que ha dado resultado en Segovia

SUPERA A TODAS LAS DEMAS POR SU DURACION

Precio excepcional

Para facilitar su adopción inmediata por todo el mundo

16 bujías gastando menos que una ordinaria de 5 bujías	Pesetas 2,50
25 bujías gastando menos que una ordinaria de 6 1/2 bujías	Pesetas 3
32 " que una lámpara ordinaria de 9 "	
50 " ordinaria de 18 "	

De venta en la Relojería de

JOSE MOZO

Isabel la Católica, 5, Segovia

Imprenta

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

Tarjetas, circulares prospectos, esquelos, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

A todos los niños que se retraten de Primera Comunión se les obsequiará con un bonito recuerdo del acto.

Compañía del Pacífico

The Pacific Steam Navigation Company

Servicio rápido de Vapores Correos entre Santander y América del Sur



El día 18 de Mayo

saldrá de Santander el rápido y magnífico vapor correo

"JUNIN,"

admitiendo pasajeros de segunda y tercera clase para Buenos Aires y carga y pasajeros para Montevideo, Bahía Blanca, Port-Madryn, Punta Arenas, Corral, Coronel, Talcahuano, Valparaíso, Coquimbo, Taital, Antofagasta, Tacopilla, Iquique, Arica, Mollendo y Callao.

El precio de pasaje en segunda clase para Buenos Aires es de 19 libras esterlinas.

En tercera clase para Montevideo y Buenos Aires es de 220 pesetas, y una de impuesto.

Viajes rápidos, atento y esmeradísimo trato, vino en las comidas, luz eléctrica, holgados camarotes de excelentes condiciones, etc., etc.

En la Agencia de esta compañía se facilitan impresos a quienes lo soliciten, en los que constan los documentos que son necesarios para el embarque conforme a la vigente Ley de Emigración.

Para informes en general, dirigirse a sus consignatarios

Hijos de Basterrechea

Muelle, número 6, bajo.—SANTANDER

ANUNCIO

Se vende la casa en esta ciudad, calle de los Cañuelos, número 17, que consta de piso bajo, principal, corral, cuerdas y bodega; con agua corriente. Para tratar con don Mariano Labrador, Procurador, Grabador Espinosa, número 4 (antes Potenda).

Sombrereria y Zapatería

DE

CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10
Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico

Todo a precios muy convenientes

JARABE DE RABANO YODADO
de GRIMAULT Y C^o

Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de bacalao, para combatir el linfatismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, encenquinos y debilitados. Para resolver las glándulas del cuello y reanudar el apetito.

R. rue Valenciennes, 111/113, y en todas las Farmacias.

Camisería Ana,

Mercería, Paquetería y Juguetes

Esta casa cuenta con grandes existencias en géneros de punto como son: camisas y pantalones para señoras, caballeros y niños, en punto inglés y ruso extra; fajas y rodilleras higiénicas de lana y algodón, chalecos, abrigoitos y capas de lana. Guantes de piel y punto para señoras, caballeros y niños; en los de piel, los hay especiales para montar y guiar. En camisas para caballeros, hay un gran surtido, con pechera bordada, cuatro pesetas una; cuellos planchados de hilo, de las formas más elegantes, á cincuenta céntimos una, y el par de puños, forma cadena, 65 céntimos. Corbatas, corseas, botonaduras, bastidores de bordar, maletas, cestas, petacas, pitilleras, monederos de piel para señoras y niñas. Faldones y gorritos de cristianar, hay lo más bonito que se conoce. Depósito de paraguas de todas clases.

Todos estos artículos y muchos más imposibles de enumerar, se venden en esta casa á precios sin competencia.

Exposición de juguetes dentro del establecimiento.

«El Telégrafo»

Plaza Mayor, 33 y 34
(Al lado del café Montañés)

Nueva Camisería Madrileña

DE

TOMAS DE FRUTOS DEL BARRIO

Completo surtido en cuellos y puños para pegar y postizos. Inmenso surtido en géneros de punto, corbatería y pañolería. Confección de ropa blanca para señora y niños.

Equipos y canastillas

Isabel la Católica, 10.—SEGOVIA

Especialidad en el corte de camisas y calzoncillos á la medida

Servicio de coches correos en la provincia

Correo de Cuéllar.—Sale de Segovia el coche á las 7:30 de la mañana, para llegar á Cuéllar á las 15:5. De Cuéllar tiene su salida á las seis, y llega á esta capital á las 14. Administración en Segovia, Cabritería, 5.

La Granja.—Sale de Segovia, desde esta Administración principal á las 7:30 De La Granja sale con dirección á Segovia á las 16.

Turégano, Cantalejo, Sepúlveda y Castillejo.—Sale de Segovia, á las 7:30, teniendo su llegada á Turégano á las 11:30; á Cantalejo á las 2:50; á Sepúlveda á las 5:45 y á Castillejo á las 10:40. De Castillejo sale á las 2:30, y de Sepúlveda á las 5, llegando á Segovia á las 14. Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11.

Riaza.—Sale de Segovia el coche correo á las 7:30, llegando á La Saucedá á las 11 y á Riaza á las 5. El regreso se efectúa saliendo de Riaza á las 5 y llegando á Segovia á las 14. Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11.

La Velilla.—Salen los viajeros para este punto en el coche correo de Riaza En La Saucedá ocuparán esta diligencia que sale para La Velilla á las 2, y llega á las 4.

VINO Y JARABE

DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energéticos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino y Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas. El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfico influencia la lactación se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 5, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

MATIAS GUTIERREZ

MONTADOR DE MOLINOS

Calle de Santo Domingo, 42.—Segovia

Se montan toda clase de molinos, movidos por agua, vapor, caballerías y electricidad para todas las industrias. Especialidad en fábricas de harinas y molinos movidos por piedras.

Turbinas de todos sistemas y para todas las industrias, rodeznos de hierro, limpias belgas, cedazos y todos cuantos artefactos sean necesarios para esta clase de obras. Piedras francesas de la Ferte y Dordón de las mejores clases y marcas.

Precios económicos y consultas gratis

La Unión y

El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España,

Francia y Portugal

46 años de existencia

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, Don Celestino Pasagall.

Plaza Mayor, número 41 planta baja.

FUNDADA 1847.

EMPLASTOS POROSOS

de **Allcock**

Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres). Proporcionan alivio instantáneo. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

DIRECCIONES PARA SU USO.

Para dolores en la región de los Riñones ó para la Debilidad en las Caderas, el emplastro deberá aplicarse como se ve arriba. Donde haya dolor póngase un emplastro de Allcock.

Para Reumatismo ó Dolor de Espalda, Codos, y otras partes ó para Torceduras, Contusiones, Entumecimiento y Pies Doloridos, etc., el emplastro deberá cortarse del tamaño y forma requeridas aplicándolo según se ve muestra.

Para el Mal de Garganta, Tos, Bronquitis, para Pulmones Debilitados, y para las partes sensitivas y doloridas del estómago, aplíquese como queda dicho.

Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc.

TENGA PRESENTE—Que los Emplastos de Allcock, se han vendido á millones durante más de 58 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados, pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladonna, Opio, ni veneno de ninguna especie.

Insista en obtener el de **Allcock**

Fundada 1752.

Píldoras de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

EFICACIA Y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desgastada, á la que repugnan los alimentos ó no pueda soportarlos.

PARIS, 3, rue Trévise, y en todas las Farmacias.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAU la ha hecho adoptar por el instituto PASTEUR